

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19172号

今日 A 叠 8 版
国内统一刊号 CN46—0001

2008年11月

2 星期日
戊子年十月初五
初十立冬

“中国改革的下一步：变化与选择”国际研讨会召开

罗保铭出席并致辞

本报海口11月1日讯（记者陈成智）在全球金融危机蔓延、世界经济形势动荡的大背景下召开的第64次中国改革国际论坛，今天上午在海口新国宾馆开幕。论坛主题是“中国改革的下一步：变化与选择”。海南省省长罗保铭，全国人大法律委员会副主任赵洪虎，国家人口和计生委副主任赵白鸽，中国经济体制改革研究会会长、中国（海南）改革发展研究院（以下简称“中改院”）董事局主席高尚全，我国著名经济学家、国务院发展研究中心研究员吴敬琏，海南省政协副主席王路，海南省省长助理陆志远出席研讨会。

综合本报海口11月1日讯（记者彭青林官蕾）在人口政策的转型中，海南特区先行先试，已经率先出招，在农村地区取消出生间隔，有效改善了该地区的出生性别比。同时，海南在全国率先实行严格的新生儿实名登记制度，有效地掌握了较为准确的生育信息，为进一步研究和完善生育政策提供了重要的依据。这是国家人口和计划生育委员会副主任赵白鸽，在“中国改革下一步：变化与选择”中国改革国际论坛上向与会者透露的信息。

依照我国原有的生育政策，农村一胎和二胎之间应有一个出生时间间隔。而实践中，该政策被部分人利用，以不符出生间隔为借口对胎儿进行选择性流产，导致新生儿的男女性别比上升。目前，我国出生性别比

为新一轮的改革开放提供决策参考，很有意义。

罗保铭指出，改革开放的伟大战略，使我国保持了30年经济的快速发展，不仅为全世界发展做出了重要贡献，而且为人类的制度创新提供了鲜活的案例。当前，海南正处于改革发展新的历史起点上，按照胡锦涛总书记视察海南的讲话要求，深入学习实践科学发展观，以“创新特区体制机制，推动海南科学发展”为主线，加快破除制约海南发展的体制机制障碍，努力探索一条具有海南特色的科学发展之路。着眼未来，海南将重点加快推进国际旅游岛建

设、推进洋浦保税港区建设、以行政管理体制改革创新为重点深化全面改革、推进生态文明示范省建设、实行普惠民生，推进基本公共服务均等化，继续发挥改革开放排头兵作用，为全国其他地区创造先行先试的作用和经验。

中改院董事局主席高尚全和德国技术合作公司亚太、拉丁美洲及加勒比海地区公司克里斯坦·托·贝尔分别在开幕式上致辞，高度评价中国30年改革开放的历史性贡献。中改院院长迟福林作了议题说明。

上午9时40分，简短的开幕式结束。研讨会转入其余7个单元议题，内容分别

涉及新阶段改革的趋势与目标、国际金融危机与中国宏观经济走势、新阶段的市场化改革、新阶段的行政体制改革、新阶段的政府任务与宏观体制改革、新阶段的政府作用与财税体制改革、世界金融危机与中国经济、与会专家学者今明两天将畅抒己见解读这些议题。

记者在会议现场看到，我省不少省直各有关部门和市县负责人、专家学者、企业界人士，纷纷到会聆听演讲，把本次论坛作为一次学习提高的良机。

本次研讨会由中改院和德国技术合作公司联合主办。

国家人口计生委负责人在论坛上透露 海南率先取消农村新生儿出生间隔 这一措施有效改善出生性别比

成为被提问最多的嘉宾。4个问题中有3个指向了“人”的问题。

“优先投资于人，促进人的全面发展是中国下一步改革的必由之路。”赵白鸽在主题发言中说，世界各国的竞争最终聚焦于人的发展，聚焦于人力资本，我国下一阶段的改革必须着眼于人力资本的提升做出新的政策选择。

赵白鸽表示，过去10年来，把重视人的

价值和全面发展的理念如何引入实践一直是我国在不断探索的问题。目前，我国的人口政策和实践也在发生转型：从重视人口数量向统筹考虑人口问题转型，包括人口的数量、素质、迁移等各方面；从以行政和指令手段为主向多种手段综合控制转型，包括经济、医疗、法律、行政等多种手段；未来，在公私政策制定时还将把人的发展放在首位。

赵白鸽介绍说，30年来，中国人口总和生育率从5.8降至1.8左右；婴儿死亡率从42‰下降到15.3‰；孕产妇死亡率从1990年的94.7/10万下降到2007年的36.6/10万；人口预期寿命从不足68岁提高到73岁以上，达到中等发达国家水平；贫困人口持续减少，从2.5亿下降到2006年的2148万。从人类发展指数这一代表国家总体发展水平的综合性指标来看，中国从1975年的0.523提高到2007年的0.781，从1990年的第105位上升到第81位。

（相关报道见A2版）

聚焦中国改革国际论坛

精英模特大赛全球总决赛三亚落幕

比利时选手夺冠



本报三亚11月1日电（记者张琪星）今天晚上，第25届精英模特大赛全球总决赛在三亚圆满落幕。来自60多个国家和地区的80名超模在美丽之冠上演了一场精彩的美丽角逐，来自比利时、智利、瑞典和中国的选手分获亚季军。

与往届赛事与众不同的是，超模们日前在集体亮相时，佩戴了印有“Lubo”的海星型徽章，并用海南话问候全世界观众。经

历三场角逐后，来自比利时的露易丝获得冠军，智利选手约瑟芬娜获得亚军，中国选手孙菲菲和瑞典选手安娜并列第三名。

据了解，精英模特大赛由法国ELITE精英模特机构创办，是当今世界知名度最高、覆盖范围最广、影响力最大的全球性模特赛事之一。继2006年摩洛哥的马拉喀什、2007年捷克布拉格之后，三亚成为

第三个拥有全球总决赛举办权的城市。

本届比赛正值精英模特大赛创办25周年，而80名佳丽的加盟和300多家国内外媒体的聚焦令今年三亚的比赛成为历届影响力最大的精英模特全球总决赛之一。

今天晚上，精英模特机构也特意首次采用中英文双语主持形式，向全世界进行转播。

上图：来自比利时的选手Louise Maelis获得了冠军（右二）。智利的Josefina Cisternas（左二）获得了亚军。中国的孙菲菲（右一）和瑞典的Tida Persson并列第三名。

本报记者程范淦王凯摄

全国独立企业纳税500强海南占三席

本报海口11月1日讯（记者张中宝）今天记者从我省有关部门获悉，国家税务总局日前发布2007年度中国纳税百强系列排行榜，在“中国独立企业属地纳税500强排行榜”中，我省海南炼油化工有限公司、海南金海浆纸业有限公司和一汽海马汽车有限公司榜上有名。

在中国独立企业属地纳税500强中，海南炼油化工有限公司以139009万元的纳税额和第141名的名次成为我省的纳税龙头企业。海南金海浆纸业有限公司、一汽海马汽车有限公司分别以50154万元和47902万元的

纳税额名列排行榜的第467名和第489名。

这3家大型企业闯入榜单，充分显示了我省坚持以工业化为主导方向，大力实施“大企业进入、大项目带动、高科技支撑”发展战略，带来的工业经济运行速度加快、结构优化、效益提高、活力增强的良好局面。”

省工信局有关负责人说。

另外，我省海航集团有限公司以纳税71197万元，名列2007年度中国企业集团

纳税500强排行榜的第223名。

在中国独立企业四十行业纳税百强排行榜中，中国石化集团海南炼油化工有限公司、海南金海浆纸业有限公司、一汽海马汽车有限公司、中海石油炼油化工有限公司、三亚天域实业有限公司天域度假酒店、三亚家化旅业有限公司三亚万豪度假酒店等分别上榜，说明海南在造纸及纸制品业、交通运输设备制造业、化学原料及化学制品制造业、住宿业等行业的企业实力日益增强。

勇敢、吃苦耐劳的美德，为实现社会文明进步、推动中华民族发展壮大作出了不可磨灭的贡献。无论是在艰苦卓绝的革命战争年代，在热火朝天的社会主义建设时期，还是在波澜壮阔的改革开放时代，我国广大妇女在党中央领导下，为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕顽强奋斗，在实现中华民族伟大复兴的征程上建立了不朽功勋，是当之无愧的“半边天”。

（下转A4版）



驻阿美军越境空袭巴边境

“基地”高级成员马斯里遇袭身亡，伤亡者多是“基地”和塔利班武装成员

（见A6版）

撰文否认侵略史实

日本航空幕僚长田母神俊雄被撤换

（见A6版）

海中喜庆建校八十五周年

本报海口11月1日讯（记者周元徐珊珊）历经沧桑的海南中学今日迎来了八十五周年华诞，来自各地的海中学子欢聚一堂，共庆母校的生日。

彩旗飘扬、横幅高挂，今日的海中校园喜气洋洋。参加校庆庆典的既有身穿校服、青春活泼的在校学生，也有白发苍苍的老校友、老教师。

省委常委、省秘书长许俊，省人大常委会副主任康耀红，副省长林方略，省政协副主席史贻云出席了今天上午的庆典活动。

海南中学创办于1923年，其前身是钟衍林先生创建的私立琼海中学。新中国成立后，学校由私立改为公办，并有琼南中学、匹瑾女中、建华中学先后并入，1953年改称广东海南中学。1988年海南省建省后易名海南中学，是海南省教育厅直属中学。

建校八十五年来，海南中学为高校输送了一大批优秀学子。据统计，近十年海南中学的高考平均入围率始终位居全省各重点中学前列，其中北大、清华在琼招生中七成来自海南中学，成绩骄人。

三亚市国际友好城市大会召开

本报三亚11月1日电（记者王红卫）今天上午，三亚市国际友好城市大会在三亚湾椰林滩大酒店举行。三亚市与世界上8个友好城市的代表和部分外国专家近百人汇聚一堂，探讨如何进一步深化友好城市之间的交往，共商友好城市发展大计，实现互利共赢。

三亚市代市长王勇向与会的友好城市的嘉宾表示热烈欢迎。

韩国西归浦市副市长徐云峰、日本鸭川市市长本多利夫、乌克兰阿尔塔市副市长亚历山大·巴雷诺夫斯基、芬兰库萨莫市文化部主任帕卡·皮罗那、美国佛罗里达州好莱坞市公共与国际事务办公室主任若泽·贾特、俄罗斯哈巴罗夫斯克市新闻局局长佐布诺夫、亚历山大·佛得角萨尔萨市政局公共和国际关系委员托斯托斯、西班牙卡萨雷斯市市长胡安·桑切斯先后在会上发言。墨西哥坎昆市市长雷戈里奥·桑切斯、马丁内斯向大会发来了贺信。

本次三亚国际友好城市大会会期四天。

距中国文昌航天发射中心项目与当地经济社会发展高峰论坛开幕还有1天

距2008年（第九届）中国海南岛欢乐节开幕还有14天

“国家海岸”建设加紧推进

11月1日，三亚市海棠湾基础设施工程——龙江港大桥相继完成桩基础、承台和桥墩建设，目前进入大桥主体箱梁现浇工作。海棠湾开发建设定位为“国家海岸”，以建设世界级的旅游休闲度假区为目标，2007年5月开工建设。目前，海棠湾开发区道路、桥梁、供水厂、污水处理厂、安置区等基础设施工程正在加紧推进中，今年预计完成投资24.61亿元。

本报记者程范淦宋国强摄影报道

乐东建成全球最大金钱树生产基地

目前盆栽金钱树供不应求，每亩地收益可高达10万元

本报抱由11月1日电（记者邵长春特约记者孙体雄）进入乐东黎族自治县佛罗镇境内，记者被路旁黑白相间的大棚所吸引，其中黑色大棚里种植的就是金钱树。据该县农业局局长邢琼尧介绍，经过这几年的不断扩大种植规模，佛罗镇的金钱树从无到有，现今种植面积已近7000亩，成为全世界最大的连片生产金钱树的种植基地。

目前在佛罗镇种植金钱树的主要是外地老板，以福建籍居多。据了解，目前盆栽金钱树市场呈供不应求的态势，广泛销往

把海南水果“拍”回家

中国（武汉）农博会海南农产品受关注

本报武汉11月1日电（记者周月光）市民争相掏手机、举相机对准海南热带水果。在今天上午开幕的第五届中国（武汉）农业博览会，这成为一道独特的风景。

“这是什么？”“番石榴。”“那是什么？”“琼中绿橙。”……“橙子还有绿色的！”“原来杨桃是这个样子！”……

武汉农博会一开幕，海南的展馆就被好奇的市民挤满。面对各色各样的热带水果，他们问个不停，不断发出惊叹。人们争相掏出手机、相机，对准自己刚认识的海南热带水果拍个不停。而武汉当地媒体的摄影记者也纷纷把镜头对准海南热带水果。

海口地区天气预报

白天：多云 夜间：多云 风向：东到东南风 风速：3—4级 温度：最高31℃ 最低25℃

邮发代号：83—1 南海网：www.hinews.cn www.hndaily.com.cn